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https://open.spotify.com/show/2YQFEphdN25Oqn9KXg8X4z?si=09b6c0bd53cb47de


Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 185 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 6.995 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 8 al viernes 10 de mayo de 2024



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

26%
66%

4%
4%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

No aprueba, 
ni desaprueba

No sabe,
no responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Preferencia Presidencial Espontánea
Con excepción del Presidente Boric, ¿Me podría decir quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile? 
Espontánea. %

2024

May 24 14 3 3 3 2 2 2 1 1 8 37

19 Abr 24 14 3 3 7 2 1 1 2 5 38

5 Abr 25 12 3 2 4 1 1 1 9 42

Mar 21 12 3 2 4 2 2 2 12 40

Feb 22 19 4 2 6 1 1 3 9 33

Ene 16 14 2 2 5 1 1 14 45

2023

Dic 14 14 4 2 3 3 3 1 16 40

Nov 19 17 5 4 4 4 2 11 34

Oct 20 18 3 4 5 2 1 1 11 35

Sept 16 16 3 4 6 1 1 15 38

Ago 18 17 2 1 2 2 1 14 43

Jul 14 20 3 2 2 1 4 11 43

Jun 9 24 4 2 3 1 3 12 42

26 May 10 26 3 4 2 2 1 13 39

11 May 9 27 3 1 2 2 1 11 44

5 May 13 20 4 1 2 2 4 12 42

Abr 10 17 1 3 2 7 17 43

2022
Dic 9 13 1 3 1 1 18 54

Oct 8 11 3 2 3 5 1 17 50

Evelyn 
Matthei

José 
Antonio 

Kast

Camila 
Vallejo

Carolina 
Tohá

Michelle 
Bachelet

Johannes 
Kaiser

Franco 
Parisi

Rodolfo 
Carter

Marco 
Enríquez-
Ominami

Gonzalo 
Winter Otro/a Ninguno / 

NS o NR



Conocimiento de Figuras Políticas
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce
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Conocimiento de Figuras Políticas
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce Prom 

2018
Prom
2019

Prom
2020

Prom
2021

2022 2023 2024

Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May

M. Bachelet 99 98 97 96 99 98 97 99 97 98 98 99 99 98 99 99 100 99 100 98 99 100 99 100 100 100 99 99 100
E. Matthei 95 92 90 90 94 91 90 97 96 95 94 97 97 96 97 94 95 97 97 98 96 96 97 96 96 95 97 96 95 95
J. A. Kast 84 81 81 80 92 91 90 94 94 95 91 94 95 92 93 91 90 95 95 95 93 95 95 95 93 90 93 94 93 90
P. Jiles 87 88 91 95 92 92 97 96 96 94 97 95 96 94 96 96 93 94 95 93 97 95 95 92 90 91 92 94 89

M. Enríquez Ominami 89 87 87 95 93 94 93 92 95 89
F. Parisi 77 75 73 92 85 92 91 89 91 88 85 90 93 92 87 89 91 89 89 85 86 86 90 87
D. Jadue 63 65 71 79 86 85 81 87 88 88 83 89 85 82 82 84 78 82 84 83 85 84 87 88 82 83 84 82 85 84
R. Carter 41 54 55 53 57 59 63 67 68 63 69 72 65 70 68 70 82 83 80 82 83 85 86 81 81 84 80 85 81

L. Cruz Coke 82 79 77 78 80 81
K. Cariola 57 73 69 69 75 80 76 83 79 78 77 71 81 74 83 79
C. Orrego 61 59 71 69 76 77 76 76 75 78 78 76 73 68 78 76 81 75 83 83 80 78 77 78 74 80 78
X. Rincón 74 71 71 73 78 75 72 81 82 87 84 80 82 79 83 78 77 80 79 79 81 78 81 79 78 75 79 74 79 77

J. A. Coloma 70 64 74 77 78 74 74 81 80 70 73 80 74 77 77
I. Hassler 43 45 43 51 53 54 50 53 54 52 48 53 48 67 74 74 71 74 72 73 67 66 69 66 71 77

M. Ripamonti 44 44 40 50 46 53 43 64 75 71 61 78 76 75 73
T. Vodanovic 43 41 46 51 52 54 49 51 52 51 51 46 49 59 66 67 68 70

J. Sharp 57 59 65 59 60 58 54 60 65 69 62 56 68 74 71 66 70 70
M. Cubillos 68 81 84 79 78 79 69 68 72 68
J. Macaya 41 43 40 43 52 50 50 54 50 49 46 40 60 68 66 67 70 70 71 63 62 65 65 66 67

M. Desbordes 40 46 62 72 70 67 65
M. Walker 56 59 56 69 65 60 61 59 63 57
J. Kaiser 56 53 61 57

P. Vodanovic 33 38 44 40 43 45 43 49 44 40 54 62 60 60 61 63 60 59 57 57 56 57 57
L. Carmona 46 50 54 53

R. Galilea 49 52 50 42 44 49 48 51 50
G. Winter 45 46 57 57 57 57 54 46 57 49 54 50
A. Squella 56 56 48 43 47 43 47 49
A. Kaiser 51 46 54 48

J. Quintana 46
D. Ibáñez 30 44 46 47 50 47 41 37 44 40 46 44
C. Leitao 44 44 41 46 43
J. García 47 42
G. Rivas 44 40

I. Pla 50 54 61 34



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…? % 
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Muy positiva

Negativa +
Muy negativa

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. Se grafican personajes con 30% o más de conocimiento.
El 100% de cada personaje se completa con las categorías “Ni positiva ni negativa” y “No sabe, no responde”. 



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…? 
% Positiva + Muy positiva
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Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. Se grafican personajes con 30% o más de conocimiento.



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, muy negativa de…? 
% Positiva + Muy positiva Prom 

2018
Prom
2019

Prom
2020

Prom
2021

2022 2023 2024

Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May

Evelyn Matthei 55 50 47 49 58 61 61 54 59 64 67 66 70 68 67 70 67 67 70 69 71 67 70 69 63 66 74 71 70 71
Tomás Vodanovic 49 48 45 49 48 48 44 37 43 36 44 40 40 55 59 59 60 64

Claudio Orrego 40 58 61 62 57 63 61 58 59 55 55 55 61 62 59 66 62 58 61 59 64 64 68 65 58 63
Rodolfo Carter 52 49 47 54 54 59 59 58 58 58 62 59 59 60 59 64 63 63 64 58 57 61 56 62 60 62 59 59

Michelle Bachelet 44 48 42 43 55 53 57 56 50 53 54 54 50 48 50 56 50 54 54 53 56 58 53 53 57 54 60 57 60 51
Mario Desbordes 41 47 39 45 43 43 48

Macarena Ripamonti 49 48 42 56 50 46 40 47 47 45 45 46 44 48 48
José Antonio Kast 37 34 26 26 43 44 39 42 41 38 43 45 49 43 49 45 46 54 50 51 52 43 47 48 44 44 45 49 50 45

Ximena Rincón 45 40 39 39 35 41 36 39 36 45 42 44 39 39 39 37 38 37 35 38 36 37 38 37 36 39 37 40 42 43
M. Enríquez-Ominami 26 36 32 40 40 43 38 38 42 43

Pamela Jiles 38 58 52 49 49 53 50 45 43 47 47 47 54 56 46 51 43 46 44 42 38 39 39 38 40 46 42 39 42
Johannes Kaiser 31 40 33 42

Axel Kaiser 37 36 32 41
Carolina Leitao 47 44 48 48 40

Marcela Cubillos 56 34 19 41 41 30 32 42 42 40
Jorge Sharp 53 48 43 37 37 38 37 39 40 36 32 31 38 39 42 36 38 39

Matías Walker 30 36 32 40 37 42 37 32 41 38
Gonzalo Winter 42 45 37 38 37 37 39 32 41 35 43 38

Paulina Vodanovic 45 40 33 37 32 31 36 31 36 33 33 34 36 37 34 38 35 39 35 38 35
José García 36 34
Irací Hassler 37 35 37 41 43 39 35 32 28 26 29 28 24 30 33 32 31 30 31 29 31 33 38 32 35 34

Javier Macaya 30 28 29 29 42 38 29 29 24 29 26 32 33 30 29 30 29 28 31 32 32 32 30 31 33
Karol Cariola 41 40 37 41 41 37 33 31 32 25 31 29 32 31 38 33

Arturo Squella 32 32 32 33 28 31 28 33
Rodrigo Galilea 36 31 34 30 35 32 35 33 31

Luciano Cruz-Coke 49 45 29 28 32 31
Juan Antonio Coloma 30 33 44 40 39 40 43 39 39 33 37 44 40 38 30

Franco Parisi 36 35 33 34 41 39 38 35 38 34 36 22 26 27 28 28 27 30 32 28 27 35 30 28
Isabel Pla 27

Jaime Quintana 26
Diego Ibáñez 33 26 27 28 26 27 33 29 26 25 25

Lautaro Carmona 25 24 22 24
Daniel Jadue 40 40 42 38 30 23 26 30 24 23 22 21 20 22 26 25 23 27 27 29 24 26 26 26 27 24 28 28 23 21
Gaspar Rivas 18 18

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. Se grafican personajes con 40% o más de conocimiento.
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Sistema 
de Salud



Conocimiento coyunturas en salud
¿Ud. Supo o escuchó hablar…? 
% Sí supo

87 83

67

84 83

65

De la crisis financiera en la
que se encuentran las

ISAPRES

Del fallo de la Corte Suprema
en 2022 que obliga a las

Isapres a restituir dineros a los
afiliados

El Proyecto de Ley Corta de
las Isapres presentado por el

Gobierno

Mayo 2023 Mayo 2024



Preocupación frente a posible quiebra de Isapres
¿Cuánta preocupación tiene con respecto a la crisis de las Isapres y la posible quiebra de una de ella? %

Casos: 705

30%

14%

54%

2%

Poca o 
nada

Mucha o 
bastante

NS / NR

25

65

13 15

60

21

FONASA ISAPRE

Mucha o bastante Algo Poca o nada

Algo



Problemas frente a quiebra de ISAPRE
¿Cuál cree que sería el principal problema para el sistema de salud si quebrara una ISAPRE…? 
Alternativas dadas. % Total muestra

42

26

16
11

43

22 19

10

45

18 18

8

47

20
15

8

Aumentarían las listas de espera
y atenciones en el sector público

Obligaría a personas con
enfermedades preexistentes a
irse a Fonasa con una menor

cobertura

Podría arrastrar a la quiebra a
otras ISAPRES y colapsar el

sistema privado de salud

Podría arrastrar a la quiebra a
clínicas privadas

Dic 2022 Ene 2023 May 2023 May 2024

* El 100% se completa con opción no sabe, no contesta



Acuerdo con continuidad de las Isapres
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que se apruebe una ley que cree las 
condiciones para que todas las Isapres puedan seguir operando? %

Casos: 705

65%

32%

3%

De acuerdo

En 
desacuerdo

NS / NR
62

77

34

21

FONASA ISAPRE

De acuerdo En desacuerdo



Escenario frente a fallo de Corte Suprema
Las ISAPRES han afirmado que el riesgo de quiebra es muy alto, en este contexto ¿Usted prefiere…? %

Casos: 705

30

65

5

23

72

5

Devuelvan los dineros que vienen
de la tabla de factores y excedentes

y que quiebren si es necesario.

Que las Isapres busque
mecanismos para devolver los
dineros en el largo plazo, pero

evitar su quiebra manteniendo los
planes de salud.

NS/NR

FONASA ISAPRE



Escenario frente a fallo de Corte Suprema. USUARIOS ISAPRE
Las ISAPRES han afirmado que el riesgo de quiebra es muy alto, en este contexto ¿Usted prefiere…? %

Casos: Entre usuarios de Isapre.

23

77

0

23

72

5

Devuelvan los dineros que vienen
de la tabla de factores y excedentes

y que quiebren si es necesario.

Que las Isapres busque
mecanismos para devolver los
dineros en el largo plazo, pero

evitar su quiebra manteniendo los
planes de salud.

NS/NR

Mayo 2023 Mayo 2024



Medidas frente a crisis de las Isapres. USUARIOS ISAPRE
Las ISAPRES han dicho que el riesgo de quiebra es muy alto. En este contexto, ¿Qué cree que es mejor? 
Que su ISAPRE… %

40%

57%

3%

Le devuelva el dinero que 
viene de la tabla factores y 
excedentes, y que quiebren 

si es necesario

No le devuelva el 
dinero, evitando su 

quiebra y manteniendo 
su plan actual de salud

NS / NR

Casos: Entre usuarios de Isapre.

23%

63%

14%

Le suba el plan de su Isapre 
en un 10% para que puedan 

pagar la deuda y evitar la 
quiebra 

No le devuelva el 
dinero, evitando su 

quiebra y manteniendo 
su plan actual de salud

NS / NR



Escenario frente a posible quiebra. USUARIOS ISAPRE
Si su Isapre quebrara, ¿Qué haría usted…? %

Casos: Entre usuarios de Isapre.

60

40

0

58

41

1

Mantenerse en el sistema
privado, aunque tuviera que

pagar un poco más

Iría al sistema público con
Fonasa

NS/NR

Mayo 2023 Mayo 2024



Propuestas para salir de la crisis
En general, Ud. estaría de acuerdo o en desacuerdo con que… %

Casos: 705

75
83

22
16

FONASA ISAPRE

De acuerdo En desacuerdo

Las Isapres puedan pagar la deuda definida 
por la Corte Suprema en el largo plazo

43
5652

42

FONASA ISAPRE

De acuerdo En desacuerdo

Que se rebaje el pago de la deuda de las 
Isapres hasta un monto que les permita 

seguir operando



Preparación de Fonasa
¿Cuán preparado cree Ud. que está FONASA frente a una migración masiva de afiliados de Isapre? %

Casos: 705

18%
17%

63%

2%

Muy o 
bastante

Poco o 
nada

NS / NR

Algo

20
1418

13

61
73

FONASA ISAPRE

Muy o bastante Algo Poca o nada



Tipo de sistema de salud
¿Usted cree que el sistema de salud debería ser…? %

24

76

27

73

24

76

22

77

Público, donde todos pertenezcan a
un sistema estatal

Mixto, donde todos puedan elegir
libremente pertenecer a una
institución pública o privada

Dic 2022 Ene 2023 May 2023 May 2024



Economía y 
sociedad



Noticia de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? 
Alternativas dadas. %

31

25

43

14

73

13

59

20

Alerta amarilla por mosquito del dengue en Los Andes (19 abril)

Irán ataca con misiles y drones a Israel (19 abril)

Captura en Colombia de imputado por crimen de Carabinero
Emmanuel Sánchez (26 abr)

Juicio contra 38 miembros de la banda “Los Gallegos” (26 abr)

Asesinato de 3 Carabineros en Cañete (3 may)

Comienza aplicación de ley de "40 horas" (3 may)

Asesinato de 3 Carabineros en Cañete (10 may)

Muerte de conscripto en Putre (10 may)



10
 d

e 
m

ar
zo

20222015 2016 2017 20182014

13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019
8

 d
e 

m
ar

zo
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Evaluación del País
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
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